

# Opozice k plnění rozpočtu: Investice vypadají naprosto tristně



**Radnice Prahy 4 hospodařila v prvním pololetí letošního roku s přebytkem ve výši 40 milionů korun, což je meziročně méně. Příjmy dosáhly zhruba 553 milionů korun a výdaje byly přes 513 milionů korun. Na investice vydala radnice k 30. červnu 51 milionů korun. Na zasedání zastupitelů to řekl starosta Ondřej Kubín (ODS). Opozice kritizovala stav investic a jejich vykazování zastupitelům.**

**P**ro letošní rok má Praha 4 schválený rozpočet s příjmy 839,85 milionu a výdaji 1,13 miliardy korun. Z celkových pololetních příjmů tvořily největší částku takzvané transfery, tedy peníze od města a státu, které dosáhly 438 milionů korun. Daňové příjmy byly asi 83 milionů a nedaňové 75 milionů korun. Na uvedené výši daňových příjmů se podle starosty Kubína pro-

mítlo to, že ke konci července ještě nebyla vybrána daň z nemovitosti. „To číslo tam proto nyní bude vyšší,“ řekl. Ve výdajích vydala radnice nejvíce peněz na běžné výdaje a sice 462 milionů korun.

Na investice pak zaměřilo 51 milionů. Nejvíce peněz vydala do školství. „Čerpání investic činilo zhruba 11 procent upraveného rozpočtu. Na celkovém čerpání investic se

nejvíce podílejí investice do školství, kde bylo vyčerpáno přes 32 milionů korun. Tady je asi vhodné explicitně uvést například rekonstrukci Základní školy Filozofská,“ uvedl starosta Kubín. „Tady jenom dodám, že jsme podali žádost na magistrát o dotační příspěvek, takže věříme, že zpětně dostaneme prostředky, nebo alespoň většinu prostředků vynaložených na tento biotop,“ dodal starosta. Do oprav volných bytů pak vložila 26 milionů korun – nechala zrekonstruovat byty například v Tábořské a Nuselské ulici nebo na Roztylském náměstí.

### Problém vykazování

Opozici ale vyčíslení investic ve výši 11 procent rozpočtu zvedlo ze židle. „Musím pokračování na straně 3

# Čtyřka poskytla prostory pro stále nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

Zástupci čtvrté městské části a obecně prospěšné společnosti Proxima Sociale podepsali koncem září smlouvu o pronájmu nebytových prostor v ulici na Strži. Společnost Proxima Sociale bude na této adrese provozovat nízkoprahové zařízení pro děti a mládež.

Nízkoprahové zařízení bude pomáhat hlavně těm mladistvým, kteří se nacházejí v nepříznivé životní situaci nebo jsou takovou situací ohroženi. Smlouva je uzavřena na dobu neurčitou. „Nový stálý klub nabídne prostor a služby dětem a mládeži ohroženým kriminalitou nebo sociálním vyloučením. Nově tak na stále adrese získají radu, podporu a pomoc při řešení životních situací, s nimiž si sami neporadí. Nízkoprahový klub jim rovněž nabídne bezpečný prostor pro trá-

vení volného času,“ uvedl místostarosta Prahy 4 pro majetek a oblast IT Filip Vácha (TOP 09).

Do nízkoprahového klubového zařízení může přijít jakékoliv dítě zdarma, bez doporučení, přímo z ulice. „V klubu nabídne preventivní programy pro školy z Prahy 4, ale budeme mít také probační program, který je určen pro ty děti a mladistvé, kteří už bohužel mají zkušenost s kriminalitou, v současné době především s kyberkriminalitou,“ řekl ředitel společnosti Proxima



Foto MČ Praha 4

Sociále Jindřich Racek. Nový klub v ulici na Strži bude umístěn na dostupném místě. Se zahájením provozu se počítá ještě v letošním roce, s plným využitím od 1. ledna příštího roku.

Dosud Praha 4 využívá v rámci prevence kriminality unikátní mobilní klub, speciálně upravený

autobus, který se pod názvem Uličník pohybuje po Praze 4 v okolí základních škol a nabízí podporu a pomoc dětem a dospívajícím ve věku od deseti do osmnácti let při řešení obtížných situací, bohužel nemůže poskytnout zázemí jako kamenné centrum s terénními službami. red

# Budoucí malíři mají na Čtyřce novou moderní školní dílnu

Akademie řemesel Praha – Střední škola technická v Praze 4 otevřela pro budoucí malíře novou moderní dílnu. Nejmodernější výuková malířská dílna u nás vznikla díky vzdělávacímu grantu od společnosti PPG, která je globálním výrobcem barev a nátěrových hmot.

Na trhu práce je stále nedostatek řemeslníků. Nabídek pracovních příležitostí v oborech jako elektrikář, instalatér, automechanik, truhlář nebo malíř přibývá. Tyto pozice jsou velice žádané, a pokud je navíc řemeslník šikovný a má potřebné znalosti, dovednosti a zkušenosti, lze práci provozovat jako perspektivní živnost.

Studium oborů jako malíř a lakýrník, sádrokartonář nebo truhlář dlouhodobě podporuje i společnost PPG, výrobce barev a nátěrových hmot. Přispěla i k vybudování nejmodernější školní malířské dílny tohoto typu v České republice, která byla nově otevřena v Akademii řemesel Praha. Zájem o řemesla roste. „Například zájem vyučit se ma-

lířem na naší škole vzrostl více než trojnásobně. Zatímco v roce 2019 do prvního ročníku tříletého oboru malíř a lakýrník nastoupili pouze čtyři zájemci, letos otevíráme třídu pro 13 žáků. Celkový počet budoucích malířů napříč všemi ročníky tak poprvé přesáhl třicítku,“ uvedl Drahoš Matonoha, ředitel Akademie řemesel Praha, která nabízí technické vzdělání v oborech zaměřených na stavebnictví, strojírenství, elektrotechniku či služby.

Obor malíř a lakýrník ročně úspěšně dokončí kolem 90 procent žáků Akademie řemesel Praha. Absolventi mají možnost po vyučení ihned nastoupit na pozici do některé z firem, s nimiž střední škola spolupracuje. Uplatnit se tak mohou nejen

v rámci republiky, ale také v zahraničí. Aby se však na trhu práce prosadili a udrželi si konkurenceschopnost, musí být otevření novým možnostem a neustále se zdokonalovat.

„Všechna řemesla se rychle vyvíjejí, a proto je důležité jejich výuku přizpůsobovat měnícím se trendům a novým technologiím. Pro žáky oborů malíř a lakýrník jsme z tohoto důvodu začátkem školního roku otevřeli novou malířskou dílnu,“ doplnil ředitel školy. V nové malířské dílně mohou žáci pod vedením pedagogů rozvíjet širokou škálu odborných dovedností. Prostor je členěn do několika zón. Dominuje mu tvarově hravá tréninková stěna, na které žáci mohou experimentovat s různými malířskými tech-



Foto Jakub Šatoplet

nikami i materiály. Výuková dílna umožňuje bezpečné skladování barev a dodržuje všechny hygienické a bezpečnostní normy. Je vybavena vzduchotechnikou, protipožárními dveřmi i ekologickou výlevkou na barvy.

Tento nově vybudovaný prostor, který je nejmodernější výukovou malířskou dílnou v České republice, vznikl díky vzdělávacímu grantu od společnosti PPG, která je globálním výrobcem barev a nátěrových hmot. red

# Opozice k plnění rozpočtu: Investice vypadají naprosto tristně

dokončení ze strany 1

řít, že opravdu je tristní situace ohledně investic,“ reagoval zastupitel Jan Slanina (Praha 4 sobě – sousedé a nezávislí). Dodal, že se toho dotkli na finančním výboru. „Bylo mi vysvětlováno, že je to částečně dáno tím, že investice sice už se realizují, ale ještě nejsou proplaceny. Tady mi to trochu připadá, že ta zpráva, tak, jak je předkládána, tak má vlastně téměř nulovou informační hodnotu,“ dodal. Podle něj by měli zastupitelé do budoucna dostávat informaci o tom, jaké už jsou investice nasmlouvány, vyfakturovány, byť ještě nikoli proplaceny.

To je ale podle radního Jaroslava Mítha (ODS) problematické. Podle něj to způsobuje systém GORDIC. „Rozhodně, co umí, a teď to ještě ve výkazech není, jsou takzvané rezervace. To si myslím, že je poměrně jednoduché, abychom to o to doplnili,“ uvedl radní. Zbytek ale musí dělat podle něj „na koleně“. „Museli bychom začít sledovat víceméně objednávky. To znamená, evidovat si objednávky a odečítat z objednávek ty vyfakturované. To se



Foto MČ Praha 4

musíme zamyslet, jak to na radnici nějakým způsobem zorganizovat,“ dodal.

Změnit systém by bylo prospěšné i podle zastupitelky Ivany Wurmové (Piráti). „Jednak si myslím, že je to pozdě na to, aby i Rada zaujala stanovisko, co s tím dál, protože máme konec roku. A docela mě to trápí, že informace nejsou průběžné a nejsou častější, aby se mohlo včas reagovat na to, že třeba nějaká

investiční akce se bude moct realizovat do zásobních a náhradních akcí, které by se místo toho daly udělat a peníze vyčerpát,“ dodala Wurmová.

## Mohlo by to být lepší

I tak ale radnice v investičních nevyniká. „Co jsem viděl výše čerpání investičních výdajů jiných městských částí, právě třeba je v různých diskusích na finančním výboru magistrátu,

tak nijak nevyunikáme. Ano, jsou městské části, které jsou úspěšnější, jsou městské části, které jsou pod námi. Záleží, jaké mají rozdělané investice. Nicméně pokud chcete nějaký přehled stavu, tak předpokládám, že to asi není problém,“ reagoval starosta.

Podle starosty ale se bude proinvestovaná částka postupně zvyšovat, kdy většina faktur je proplácena na podzim. „Z hlediska investic i Praha 4 si musí na investici spořit, čili šetřit. Takže pak samozřejmě nám klesá procento plnění, protože když si šetříme na nějakou větší investici, tak ji čerpáme v okamžiku, kdy na ni máme našetřeno, protože jinak nemůžeme uzavírat srozumitelně smlouvy, když nevíme, z čeho je zaplatíme,“ řekl dřívější místostarosta pro finance Zdeněk Kovářik (ODS).

Hospodaření hlavní činnosti Prahy 4 skončilo v loňském roce schodkem zhruba 8,62 milionu korun. Příjmy dosáhly přes 1,11 miliardy korun a výdaje byly přibližně 1,12 miliardy. Rozdíl mezi příjmy a výdaji dokryla městská část z vlastních zdrojů z roku 2021. Na investice šlo asi 210,3 milionu korun. Jan Stoll, ČTK

## Novým zastupitelem je Ladislav Dvořák

Novým zastupitelem Prahy 4 se stal Ladislav Dvořák, ve funkci nahradil již bývalého zastupitele a někdejšího místostarostu Tibora Vansu (oba Piráti). Slib zastupitele Dvořák složil do rukou starosty Ondřeje Kubína (ODS).

Piráti jsou v zastupitelstvu v opozici. Radnici vede od loňského listopadu koalice ODS, TOP 09 a ANO, která má v zastupitelstvu se 45 členy těsnou většinu 23 hlasů. Vansa podle starosty rezignoval na pozici zastupitele kvůli vysokému pracovnímu vytížení v občanském zaměstnání.

„Musím mu poděkovat za jeho práci, strávil v našich řadách nějaký čas a odvedl velké množství práce,“ řekl Kubín. Dvořák (1987) vystudoval podle svého medailonku střední průmyslovou školu na Pankráči a od roku 2007 pracuje ve stavebnictví. Členem Pirátů se stal v roce 2019. Na kandidátce pro loňské



Foto MČ Praha 4

komunální volby byl na devátém místě, do zastupitelstva se ve volbách nedostal a nakonec se

stal prvním náhradníkem. Vansa byl v minulosti mimo jiné v Praze 4 místostarostou. red

# Mezi Budějovickou a Brumlovkou pendluje nový elektrobuse

**Cestující v pražské hromadné dopravě se mohou svézt z Budějovické na Brumlovku novým elektrobusem. Vůz rozšířil dosavadní flotilu dvou elektrobuseů SOR, které na lince jezdí od roku 2016. Pro cestující je kyvadlová linka zdarma.**

**K** yvadlová doprava zajišťující spojení mezi stanicí metra C – Budějovická a Brumlovkou je stoprocentně elektrická. Spolehlivá bezemisní vozidla SOR mají za více než sedm let na svém kontě přes 300 000 kilometrů, pomyslně tak už stihly osmkrát objet svět. Jde o první bezplatné elektrobuse, které byly v rámci pražské hromadné dopravy nasazeny do ostrého provozu. Pasážéři u nich

oceňují hlavně tichou a plynulou jízdu i možnost připojení na wi-fi zdarma.

ČEZ se v roce 2016 stal hlavním partnerem projektu společností Passerinvest Group a Arriva, které v kyvadlovém provozu na takzvaných linkách BB nasadily první dva elektrobuse typu SOR EBN 9,5. Úspěch a obliba elektrobuseů u cestujících vedly provozovatele k náhradě třetího vozidla elektrobusem a tím i k pl-

né elektrifikaci kyvadlové dopravy na Brumlovce. „Snažili jsme se napojit areál Brumlovky na metro C. Linku jsme původně postavili na klasickém dieselovém autobusu, ale jak šel čas a vyvíjely se trendy, kdy bylo jasné, že elektromobilita bude hrát významnou roli, tak jsme se s ČEZ a Arrivou rozhodli, že přejdeme na elektrobuse,“ uvedl technický ředitel společnosti Passerinvest Group Martin Unger.

Podle generálního ředitele společnosti Arriva Daniela Adamky je vůz vhodný právě pro městskou hromadnou dopravu. „Navzdory výrazně svažitému terénu nás elektrobuse v reálném provozu překvapily svou spolehlivostí i minimálním rozdílem mezi letním a zimním dojezdem, který činí jen pět procent. Oproti předpokládané pětileté životnosti vydržely baterie v obou elektrobusech o celé dva roky déle a měnili jsme je až letos na jaře po 150 tisících ujetých kilometrech. Od našich řidičů také víme, že lidé na elektrických busech oceňují jejich tichý provoz, plynulejší rozjezd a brzdění, vyšší akceleraci a pružnější jízdní vlastnosti,“ řekl.

„Elektrobuse na Brumlovce najezdí denně přes 200 kilometrů a v provozu prokázaly svou užitečnost a spolehlivost. Bezemisní pohon zkrátka do měst



Foto ČEZ, ZK

patří a my chápeme jako přirozené poslání jeho rozvoj podporovat. Podobně jako jsme před sedmi lety byli u zrodu prvních bezplatných elektrobuseů, dnes díky stoprocentně elektrifikované flotile určujeme společně s našimi partnery na Brumlovce trendy pro dopravní podniky v celé republice. Skupina ČEZ různými formami stojí za rozvojem elektrobuseů ve veřejné dopravě více než desítky českých a moravských měst. Samozřejmě dále pokračujeme i v rozšiřování nejvýkonnější české sítě veřejných dobíjecích stanic, kde řidiči v průměru doplní baterie svých aut nejrychleji v České republice,“ dodal ředitel elektromobility ČEZ Tomáš Dzurilla. *red*



## Řidiče čeká letos ještě jedno omezení v okolí Barrandovského mostu

**S** tavební práce zásadně omezující dopravu na Barrandovském mostě již skončily. Navzdory tomu čeká řidiče na přelomu října a listopadu ještě omezení v ulici Modřanská pod Barrandovským mostem. Po dobu dvou týdnů, od 21. října do 4. listopadu, bude částečně zúžený levý jízdní pruh ve směru z centra, a to z důvodu výměny ložisek na severním mostě na straně blíže k Podolí. Provoz bude zachován dvěma jízdními pruhy.

Technická správa komunikací dokončila v plánovaném termínu letošní etapu rekonstrukce Barrandovského mostu a v mírném předstihu opravila vozovky na předpolích mostu na modřanské a smíchovské straně. Tím se provoz na celém mostě a všech jeho sjízdných a nájezdových rampách vrátil do běžného režimu bez dopravních omezení.

I když všechny práce na mostě ještě nekončily, dopravu už omezují jen minimálně a ři-



Foto TSK

diči je téměř nepostřehnou. Provoz na samotném mostu a všech jeho sjízdných a nájez-

dových rampách se vrátil do běžného režimu bez dopravních omezení. *red*

# Čtyřka podporuje Puntíkový den na podporu pacientů s lupénkou

Rada čtvrté městské části se rozhodla poskytnout dotaci ve výši 50 000 korun spolku Revenium na podporu projektu Puntíkový den. Cílem tohoto projektu je zlepšit povědomí veřejnosti o problémech, se kterými se mnohdy neopodstatněně potýkají ve společnosti lidé s lupénkou.

**P**untíkový den je tradiční osvětovou kampaní ke Světovému dni psoriázy na podporu pacientů s psoriázou – lupénkou. Cílem je vysvětlit společnosti, s jakými problémy se v sociální oblasti lidé s lupénkou potýkají, a to nejen dospělí, ale také

děti. Stále velmi málo lidí ví, že lupénka není infekční onemocnění a může se objevit u kohokoliv, jen někteří z nás k tomu mají větší dispozice. Nemíjí tedy žádný důvod se pacientů stranit a jakkoli je odmítat, jak se ale stále bohužel často stává. Nejčastěji k tomu dochází na veřejných koupalištích a obdobných zařízeních.

„Doufám, že letošní Puntíkový den bude minimálně tak úspěšný jako ten loňský a uvidíme spoustu našich spoluobčanů oděných do puntikovaného oblečení a s puntikovanými doplňky jako výraz solidarity a podpory pro všechny, kdo s lupénkou statečně bojují a leckdy musí z důvodu svého onemocnění čelit i nemístným poznámkám a neopodstatněné stigmatizaci,“ uvedl radní Prahy 4 pro oblast sociální a zdravotní Radek Lacko (ANO).

„Budeme velice rádi, když do toho půjdete 25. října s námi a oblečete si cokoli s puntíky



Foto: MČ Praha 4

a uděláte velký lidský puntík, čímž dáte okolí najevo, že máte povědomí o lupénce a její neinfekčnosti a lidé s tímto onemocněním vám nejsou lhostejní,“ doplnila předsedkyně představenstva neziskové organizace Revenium Hana Potměšilová. *red*



**M**ajitelem objektu je společnost Projekt Podolí, která tam plánovala před lety stavět dům se sociálním bydlením. Proti se ale tehdy kvůli velikosti projektu postavili místní a nelíbil se ani radnici. Dům poté roky chátral a obsadili jej squatteři, bezdomovci a narkomani.

Po dlouhých jednáních se představitelům městské části Praha 4 podařilo dohodnout se zástupci majitelů objektu, bývalé mateřské školy, postup, jehož cílem je zamezit dalšímu zneužívání budovy a jejího okolí sociálně nepřizpůsobivými lidmi. „Právě squat Nad Ondřejovem je opravdu problémovým místem, opakovaně zde museli zasahovat hasiči a policie, a je proto nutné přimět majitele objektu, aby přistoupili k takovým opatřením, která znemožní jeho další neoprávněné užívání,“ uvedl starosta Prahy 4 Ondřej Kubín (ODS). Po mnoha letech se nyní podařilo městské části domluvit s majitelem prostřednictvím jeho právního zástupce na

## Začala likvidace squatu v bývalé školce v Podolí

**Ze zchátralé budovy bývalé mateřské školy na pozemku mezi ulicemi Nad Ondřejovem a V Rovínách v Podolí zmizí odpadky a okolní pozemek bude vyčištěn. Na úklidu se domluvila radnice čtvrté městské části s majitelem nemovitosti. Úklid má být hotov do konce letošního listopadu. Následně chce městská část s majitelem jednat o demolici vyhořelé a zničené budovy.**

úklidu. Výsledkem je, že v úterý 12. září začaly první práce na vyklízení pozemku. Zlikvidovala se náletová zeleň a suchý strom, který ohrožoval okolí.

S vlastníkem radnice také řeší, aby co nejdříve přistoupil k demolici zchátralé budovy. „Co si budeme povídat, dokud tady bude stát, tak jestli bude vyčištěný, nevyčištěný, pořád

bude lákat lidi bez domova nebo narkomany,“ řekl Ondřej Kubín. Demolice by podle představ radnice měla navázat na úklid. Jak bude nová zástavba v budoucnu vypadat, zatím není jasné. Nicméně plán investora bude muset projednat územní komise a stavební odbor Prahy 4 a vyjádří se k němu také místní obyvatelé. „Zatím jsme plány neviděli, ale bude tam standardní ‚kolečko‘ jako u každé výstavby,“ dodal starosta.

Vedení radnice chce zrušit také další squaty na Praze 4. Řešit bude ten v Braníku v objektu bývalých stavebnin. Nemovitost je majetkem státu prostřednictvím Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Radnice už požádala úřad o převod majetku. Pokud se tak stane, okamžitě objekt nechá vyklidit a zbourat. Zabývat se bude také squatem v Zachově ulici, ten však sídlí v soukromém domě se souhlasem majitele. V uplynulých měsících již zmizel squat v Michli nedaleko parku V Zápolí. *red*



Foto: MČ Praha 4, Zx

# Protinacistická odbojová skupina nuselských policistů má pamětní desku

Starosta čtvrté městské části spolu s představiteli Policie ČR a zástupce Ministerstva obrany ČR odhalil začátkem října na budově Obvodního ředitelství policie Praha IV pamětní desku věnovanou policejním odbojářům z bývalého 50. policejního revíru.



Foto MČ Praha 4

Pamětní deska připomíná deset statečných odbojářů z nuselské policejní odbojové skupiny. Tři policisté byli za odbojovou činnost popraveni, tři umučeni v koncentračních táborech a jeden podlehl těžké nemoci až několik dní po válce a osvobození koncentračního tábora Flossenburg. Jeden policista padl v Pražském povstání na Jezerce a jeden podlehl zranění, které utrpěl v bojích na Pankráci. Policejní lékař MUDr. Zdeněk Müller zahynul 8. března 1941 při přestřelce s gestapem.

Zatímco existence odbojové skupiny Obrana národa, na jejímž založení se podíleli příslušníci bývalé československé armády a která působila například i v Praze 4 na Spořilově, je dostatečně známá, odpor policie proti nacistické okupaci je prakticky neznámou kapitolou českého odboje. Přitom boj nuselské policie za svobodu začíná již v samém počátku okupace, v roce 1939. Tuto skutečnost připomněl i starosta Prahy 4 Ondřej Kubín (ODS), když uvedl: „Kdo ve škole dával pozor nebo kdo alespoň zběžně sleduje

sdělovací prostředky, tomu jistě něco řeknou pojmy a jména jako Tři králové, Balabán, Mašín, Morávek, Obrana národa, generálové Bílý, Homola, Eliáš nebo Kutlvašr. Ale kdo dokáže vyjmenovat aspoň jednoho policejního odbojáře? Skoro nikdo. I proto si policejní odboj musíme připomínat, je součástí naší historie, která nesmí být zapomenuta.“

Padesátý policejní revír sídlil v budově dnešního Obvodního ředitelství policie Praha IV v ulici U Plynárny. V nenápadném žlutém rohovém domě se psala historie a zdejší policisté se svými skutky a oběťmi zapsali do dějin národního odboje. Na historické dokumentaci odbojové činnosti nuselských policistů se podílel tým Muzea Policie České republiky, Michal Dlouhý a Radek Galaš, a Jana Divišová z časopisu Policista. Pomohli také někteří pozůstalí a rodiny, které zapůjčily exponáty, které policejní muzeum vystavuje.

Pamětní deska na budově bývalého nuselského policejního revíru není pouhým artefaktem. Městská část Praha 4 se rozhodla zpřístupňovat postupně veřejnosti více informací o historických událostech. *red*

## Nabitá sezona Institutu Pavla Šmoka

V Institutu Pavla Šmoka v branickém Domě tanečního umění je i v nové sezoně zpřístupněna videotéka se studovnou, kde je možné získat přístup k některým plně digitalizovaným materiálům pro studium choreografií Pavla Šmoka, Luboše Ogouna a dalších osobností.

Prostory nabízí prezenční studovnu s archívem tiskovin, fotografií a videofondem choreografií především z období Pražského komorního baletu. Online je dostupná moderně zpracovaná databáze Ballet Prague Heritage. V ní zájemci postupně najdou dokumentaci a digitalizaci umělecké tvorby obou souborů, které významně ovlivnily českou, respektive československou taneční a baletní scénu druhé poloviny 20. století.

Mohou zde najít profily děl, tvůrců i interpretů, rovněž stručně zpracovanou historii obou souborů a jejich největších osobností. Byly například zkompletovány materiály z období souboru Balet Praha, ke kterým nyní přibývají unikátní archiválie z doby působení Pavla Šmoka v Basileji, ale najdete zde také materiály ukazující raný umělecký život Pavla Šmoka.

Institut Pavla Šmoka pokračuje na podzim v pořádání veřejných edukativních předná-

šek s pamětníky a členy Baletu Praha či Pražského komorního baletu. Další besedy, které se uskuteční v Domě tanečního umění, jsou určeny pro studenty konzervatoře Taneční centrum Praha. „Besedy, které máme možnost pořádat v Městské knihovně, bych chtěla koncipovat jako živá setkání s umělci, kteří se s milovníky baletu mohou podílet o svou lásku k profesi, která patří k těm nejnáročnějším,“ řekla historička a publicistka Lucie Kocourková, která těmito akcemi provází.

Ředitelkou a zakladatelkou Nadačního fondu a Institutu Pavla Šmoka je Ladislava Dunovská Jandová, která je autorkou celého konceptu. „Institut Pavla Šmoka již druhým rokem nabízí jak v prezenční, tak online formě možnost odborného studia historických materiálů souvisejících s uměleckou činností Studia Balet Praha a Pražského komorního baletu, a dále s osobnostmi – Lubošem Ogounem, Pavlem Šmokem a Vladi-



Foto Institut Pavla Šmoka

**Obraz Pavla Šmoka v Domě tanečního umění v Braníku**

mírem Vašutem,“ řekla Dunovská Jandová. „Vyjma edukativních přednášek a besed pokračujeme v bohaté ediční činnosti a v příštím roce nás čeká vydání monografie o další významné osobnosti – Luboši Ogounovi při příležitosti 100. výročí od jeho narození. Rok 2024 s sebou přinese i další neopominutelné výročí, uplyne totiž šedesát let od vzniku Studia Balet Praha. Při této příležitosti Institut připraví mobilní výstavu v české a anglické mutaci. Výstava bude doprovázet Pražský komorní balet na zájezdech po České republice i zahraničí, ale bude ke zhlédnutí i v pražském Divadle na Vinohradech či Domě tanečního umění v Braníku.“ *red*

## Kontejnery na bioodpad

**B**ioodpad je organická hmota, která v sobě váže živiny, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy.

Mezi bioodpad patří: tráva, listí, ovoce, zelenina, kávová sedlina, zbytky rostlin, větvičky, kůra, seno, sláma. *Zdroj MČ Praha 4*

■ U Krčské vodárny x Krčská	21. 10.	9.00–12.00
■ Nad Koupadly x Nad Zátiším ( <i>u separu</i> )	21. 10.	13.00–16.00
■ Nad Obcí II ( <i>šlepy konec</i> )	21. 10.	13.00–16.00
■ Nad Kostelem x U Šálkovny	22. 10.	9.00–12.00
■ Kamenitá	22. 10.	9.00–12.00
■ Zachova x Nad Svahem	22. 10.	13.00–16.00
■ Rosečská 1736/15	22. 10.	13.00–16.00
■ Ve Studeném x Skaláků ( <i>u separu</i> )	29. 10.	9.00–12.00
■ Klánova x Na Dubině	29. 10.	9.00–12.00
■ Za Skalkou x Nad Lomem	29. 10.	13.00–16.00
■ Vlnitá x Nad Křížkem	29. 10.	13.00–16.00
■ Zelený pruh x Za Pruhy	4. 11.	9.00–12.00
■ V Ondřejově x Nad Kolonií	4. 11.	9.00–12.00
■ V Hodkovičkách x Nad Údolím	4. 11.	9.00–12.00
■ Dolnokrčská x Nad Obcí I	4. 11.	13.00–16.00
■ Vzdušná x V Zahradní čtvrti	4. 11.	13.00–16.00
■ Branická x K Ryšánce	4. 11.	13.00–16.00
■ Psohlavců x Věkova	5. 11.	9.00–12.00
■ Mezi Lysinami x V Mokřinách	5. 11.	9.00–12.00
■ Údolní ( <i>parkoviště</i> )	5. 11.	13.00–16.00
■ Jiskrova x Na Mlejнку	5. 11.	13.00–16.00
■ Severovýchodní IV. x Severní IV.	11. 11.	9.00–12.00
■ Pod Děkanou x Nad Spádem	11. 11.	9.00–12.00
■ Na Veselí x V Občanském domově	11. 11.	13.00–16.00
■ V Rovinách x Pod Pekařkou	11. 11.	13.00–16.00
■ U Družstva práce 58 ( <i>u tříd. odpadu</i> )	12. 11.	9.00–12.00
■ Na Květnici ( <i>u tříd. odpadu</i> )	12. 11.	9.00–12.00
■ Zapadlá x Zelený pruh	12. 11.	13.00–16.00
■ U Krčské vodárny x Krčská	12. 11.	13.00–16.00

## Přerušeni dodávky vody v Krči a Nuslích

- Z důvodu provádění plánovaných oprav bude dne 18. října přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha 4 – Krč a Nusle.
- **Výluka vody dne 18. října se bude od 8 do 15 hodin týkat odběrných míst v ulicích Matek 1406/1, 1538/3, 288/4, 338/5, 289/6, 495/3; Paprsková 1535/2; Pod višňovkou 1371/11, 366/12, 1370/13, 1522/14, 334/15, 422/16, 1421/17, 1793/18, 452/20, 1903/22, 2092/24, 377/3, 262/5, 263/7; V kole 1708/2, 1707/4 a Višňová 484/2 (pouze přípojka z ulice Pod višňovkou). Od 8 do 16 hodin se výluka vody bude týkat odběrných míst v ulicích Pod višňovkou 377/3, 262/5, 263/7, 1371/11, 366/12, 1370/13, 1522/14, 334/15, 422/16, 1421/17, 1793/18, 452/20, 1903/22, 2092/24; V kole 1708/2, 1707/4 a Višňová 484/2.**
- **Výluka dne 19. října se bude od 7 do 17 hodin týkat odběrných míst v ulicích Metro C – Pankrác; Na Pankráci parc. č. 2838/15 (stánek) a Na strži 2102/61a, 1702/65**
- Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. *Zdroj PVK*

## Velkoobjemové kontejnery

**D**o VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linoлеa, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (například autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Objemný odpad můžete zdarma odložit v některém z 16 sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná.

Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení (rozhoduje množství odpadu) a za ujeté kilometry.

Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy.

**16. října 16.00–20.00 hod.**

- Kotorská (*u jeslí*)
- U Habrovky x U Krčské vodárny
- Marie Cibulkové x U Jedličkova ústavu
- Lopatecká x Doudova
- 17. října 16.00–20.00 hod.**
- Boleslavova x Božetěchova
- Na Květnici (*u stanoviště třídného odpadu*)
- Pod Vršovickou vodárnou III.
- Na Vrstvách x Pod Pekařkou
- 18. října 16.00–20.00 hod.**
- Vzdušná x Na Rovinách
- Korandova x Havlovického
- 19. října 16.00–20.00 hod.**
- Na Líše x Na Novině
- Jihlavská (*proti garážím*)
- K Výzkumným ústavům
- Zapadlá x Zelený pruh
- Psohlavců x Věkova
- 23. října 16.00–20.00 hod.**
- Horáčkova x Bartáková
- Lukešova x Bohrova
- Bítovská

- Klánova x U Vodotoku
- Na Zlatnici x Na Podkovce
- 24. října 16.00–20.00 hod.**
- Na Veselí x V Občanském domově
- Podolská x K Vysoké cestě
- Plamínkové (*u garáží*)
- Kamenitá
- Jiskrova x Na Mlejнку
- 25. října 16.00–20.00 hod.**
- Podolská x U Vápenné skály
- Branická x K Ryšánce
- Jílovská (*u Alberta*)
- Sinkulova x Na Klikovce
- Baarova (*u školy*)
- 26. října 16.00–20.00 hod.**
- V Hodkovičkách x Jitřní
- Pod Jalovým dvorem
- Ružinovská x Kukučínova
- Nad Havlem x U Krčského nádraží
- 30. října 16.00–20.00 hod.**
- Sládkovičova
- Fillova x Rabasova
- Mirotická x Čimelická (*u ulice Novodvorská*)
- Jihozápadní V. x Jižní IX.
- Na Chodovci (*parkoviště proti škole*)
- 31. října 16.00–20.00 hod.**
- Jižní XVI.
- Choceradská x Senohrabská
- Severovýchodní IV. x Severní IV.
- Viktorinova
- Ohradní x Na Křivíně
- Podolská x Pravá

*Zdroj MČ Praha 4*

INZERCE V4-1001



**Akční nabídka pro SVJ nebo BD na realizaci předokenních rolet nebo žaluzií a jiné stínicí techniky.**

**Dodáváme také okenní sušáky pro plastová okna bez vrtání.**

**ISG stínicí technika, s. r. o.**  
Tel. +420 603 715 285  
interierservisgroup@seznam.cz  
www.interierservisgroup.cz

**SHOWROOM:**  
Jeřábkova 1461/12,  
Praha Chodov

# LEGENDÁRNÍ NEKOREKTNÍ HUMOR?

# SORRY



TAŠKA  
S POTISKEM  
SORRY



SORRY  
HRNEK



TRIČKO  
SORRY



ČASOPIS  
SORRY



SORRY  
SPECIÁL



SORRY  
KŘÍŽOVKY

OBJEDNÁVEJTE NA [WWW.MOJECASOPISY.CZ](http://WWW.MOJECASOPISY.CZ)

